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Wiązownica 31.12.2019
  Otrzymują 

        wszyscy zainteresowani wykonawcy
                     biorący udział w postępowaniu

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U z 2019 r. poz. 1843 ze zmianami) w związku ze złożonymi na piśmie  pytaniami dot. specyfikacji istotnych warunków zamówienia,  wyjaśniam co następuje:
Pytanie 1.

Zamawiający w kosztorysie ofertowym w rubryce nr 5 „Przesyłka rejestrowana polecona zagraniczna bez z.p.o.” wskazał nie stosowane u Wykonawcy parametry przesyłek (Gabaryt  S, M, L)

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie zapisów zamówienia do aktualnie obowiązujących parametrów oraz dokonanie odpowiednich zmian w formularzu cenowym.

Pozostawienie zapisów w formie obecnej nie daje Wykonawcy możliwości wycenienia pozycji w najkorzystniejszym dla Zamawiającego wariancie cenowym. 

Odpowiedź:  
Zamawiający wykreśla  w poz. Nr 5  kosztorysu ofertowego  oznaczenia  parametrów przesyłek  (gabaryt S, M, L). 
Pytanie 2.

Zamawiający w kosztorysie ofertowym w rubryce nr 6 „Pocztex Kurier Ekspres 24” nie określił parametrów wagowych przesyłki, co zmusza wykonawcę do wyceny pozycji w najwyższej kategorii wagowej.

Wykonawca zwraca się z prośbą o wskazanie kategorii wagowej przesyłki. 

Odpowiedź: 
Zamawiający wskazuje kategorie wagowe przesyłki  Kurier Expres 24:

1) Przesyłka (opakowanie) do 1 kg  - szt. 1
2) Przesyłka (opakowanie) do 5 kg. - szt. 1 
Pytanie 3.

Czy Zamawiający uzna za dopuszczalne nadawanie przesyłek Zamawiającego przez wyłonionego w przetargu Wykonawcę  u innego operatora pocztowego bez zawarcia z nim stosownej umowy, o której mowa w art. 35 ust. 1 Prawa pocztowego i w konsekwencji uzna za dopuszczalne  świadczenie przez Wykonawcę usług w formie, w której Wykonawca w istocie jest pośrednikiem pomiędzy Zamawiającym, a innym operatorem ( w tym operatorem wyznaczonym)?.
W ocenie składającego zapytanie, umowa o której mowa w art. 35 Prawa pocztowego jest jedynym sposobem zapewnienia świadczenia usługi zgodnie z wymogami i potrzebami Zamawiającego, przy pełnym zachowaniu warunków konkurencyjności postępowania i jednoczesnego zapewnienia skutków, o których mowa m. in. W przepisach art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, czy art. 165 § 2 KPC, art. 17 ustawy Prawo pocztowe.

Zgodnie  z art. 35 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe operator pocztowy, który zawarł z nabywcą umowę  o świadczenie usługi pocztowej, może po przyjęciu przesyłki pocztowej powierzyć dalsze wykonanie usługi innemu operatorowi pocztowemu na podstawie umowy o współpracę zawieranej w formie pisemnej.

Istotna w przedmiotowej sprawie jest również regulacja ust. 2 zgodnie z którą w umowie o współpracę operatorzy pocztowi określają w szczególności:

1) Zakres współpracy,

2) Wynagrodzenie za wykonane przez operatora pocztowego czynności związane z realizacją umowy,

3) Zakres i sposób przekazywania informacji w sprawie zabezpieczenia przesyłek pocztowych w celu zapewnienia bezpieczeństwa obrotu pocztowego oraz zatrzymania i zabezpieczenia przesyłek pocztowych w przypadkach, o których mowa w art. 36;

4) Zasady przekazywania operatorowi pocztowemu, który zawarł z nadawcą umowę o świadczenie usługi pocztowej, przesyłek niedoręczalnych oraz przesyłek pocztowych, których dotyczy prawo zastawu;

5) Zasady przekazywania przesyłek pocztowych zwróconych z powodu niewłaściwego doręczenia do oddawczej skrzynki pocztowej;
6) Terminy wykonania przez operatora pocztowego czynności określonych w umowie;

7) Zasady odpowiedzialności za naruszenie warunków umowy.

W świetle powyższych regulacji stwierdzić należy, iż umowa zawarta pomiędzy operatorami na podstawie art. 35 ustawy Prawo pocztowe może, a nawet powinna szczegółowo regulować zasady współpracy między stronami, w tym precyzyjnie określać terminy wykonania przez  danego operatora pocztowego ( w tym operatora wyznaczonego) czynności określonych w umowie. Zatem nic nie stoi na przeszkodzie aby w pisemnej umowie pomiędzy operatorami terminy wykonania określonych usług były zbieżne z terminami przewidzianymi w przepisach art. 57 § 5 pkt. 2  KPA, czy art. 165 § 2 KPC, art. 17 ustawy Prawo pocztowe. Inaczej mówiąc operatorzy pocztowi mogą tak kształtować warunki współpracy ( w tym w zakresie zastosowanie znajduje zasada swobody umów) aby spełniać   warunek stawiany przez  Zamawiającego w przedmiotowym postępowaniu, np. poprzez ustalenie iż nadanie (w tym dalsze przekazanie przesyłki do doręczenia) musi nastąpić w terminie jej przyjęcia od nadawcy, co pozwala na zachowanie skutków przewidzianych w przytoczonych wyżej przepisach.
Zamawiający nie ogranicza możliwości korzystania przy realizacji zamówienia z podwykonawców, a taki charakter miałby operator pocztowy będący stroną umowy zawartej z wykonawcą na podstawie art. 35 ustawy Prawo pocztowe. Ponadto takie uregulowanie stosunków pomiędzy wykonawcą a podwykonawcami, zapewnia spełnianie innych wymogów Zamawiającego, w tym w szczególności wymóg konieczności realizacji zamówienia zgodnie z ustawą Prawo pocztowe i aktami wykonawczymi. Przyjęcie innego trybu np. świadczenie usług w charakterze pośrednika („posłańca” przekazującego przesyłki od zamawiającego do innego operatora) powoduje, iż w świetle przepisów ustawy Prawo pocztowe Zamawiający nie jest stroną dla końcowego operatora pocztowego realizującego usługę doręczenia przesyłki, co pozbawia go faktycznej możliwości dochodzenia odszkodowań czy składania reklamacji w przypadku jej nienależytego wykonania albo choćby dochodzenia właściwego dokonywania i rozliczania tzw. zwrotów ( w przypadku operatora wyznaczonego) Zamawiający będzie uiszczał opłatę gotówką jako usługę  świadczoną poza umową o zamówienie publiczne.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, że w specyfikacji istotnych warunków zamówienia  przewidziano możliwość powierzenia części zamówienia podwykonawcom, w zakresie w jakim Wykonawca wskaże w złożonej ofercie.

Zamawiający uzna za dopuszczalne nadawanie przesyłek przez wybranego w postępowaniu Wykonawcę u innego operatora, wyłącznie przy uwzględnieniu przepisu art. 35 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe, w oparciu o zawartą umowę pomiędzy Wykonawcą a innym operatorem (podwykonawcą) o świadczenie usług stanowiących przedmiot zamówienia.

Pytanie 4.

Nawiązując do poprzedniego pytania, czy Zamawiający uwzględnił, iż Prawo pocztowe (Rozdział 8) przewiduje odpowiedzialność operatora pocztowego za świadczoną przez niego usługę. W przypadku utraty, ubytku, uszkodzenia przesyłki bądź niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy Zamawiający nie będzie mógł dochodzić odszkodowania od pośrednika ponieważ pośrednik nie będzie realizował dla niego usługi pocztowej.
Odpowiedź:  
Zamawiający informuje, że za należyte wykonanie zamówienia odpowiedzialność w całości ponosi Wykonawca, w związku z powyższym bez znaczenia dla Zamawiającego jest powierzenie wykonania części zamówienia  pośrednikom ( podwykonawcom).

Pytanie 5.
Czy Zamawiający uzna za dopuszczalne świadczenie przez Wykonawcę usług w formie, w której Wykonawca w istocie jest pośrednikiem pomiędzy Zamawiającym a operatorem wyznaczonym?. Czy w takiej sytuacji operator wyznaczony, który będzie wykonywał usługi pocztowe (nadanie i zwrot) w zakresie ww. przesyłek będzie traktowany jako podwykonawca?. Czy Zamawiający ma na uwadze, że w sytuacji gdzie wyłoniony Wykonawca będzie świadczył usługi jako pośrednik, może to spowodować dla Zamawiającego konieczność ponoszenia dodatkowych opłat za zwrot przesyłek?
Odpowiedź:
Patrz odpowiedź na pytanie nr 3 i 4.

Zamawiający nie będzie ponosił dodatkowych kosztów związanych z  realizacją usługi pocztowej. Zamawiający będzie rozliczał się wyłącznie  z wybranym w postępowaniu Wykonawcą na podstawie dokumentów nadawczych i oddawczych w okresie rozliczeniowym.
Pytanie 6.
Czy Zamawiający będzie  na przesyłkach, w sposób czytelny i trwały umieszczał informacje jednoznacznie identyfikujące adresata i nadawcę, określając  jednocześnie rodzaj przesyłki oznaczenie potwierdzające wniesienie opłaty za usługę w postaci napisu, nadruku lub odcisku pieczęci „Opłata pobrana …” w miejscu przeznaczonym na znak opłaty pocztowej.  Czy Zamawiający dopuszcza sytuację, w której z oznaczenia nie będzie wynikać jednoznacznie nazwa  Wykonawcy, który świadczy usługę na rzecz Zamawiającego?
Jeśli nie, to czy Zamawiający godzi się na dodanie zdania precyzującego do powyższego zapisu o treści: „ Z oznaczenia potwierdzającego wniesienie opłaty musi jednoznacznie wynikać  nazwa Wykonawcy, z którym Zamawiający zawarł umowę w tym postępowaniu”?.
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do zapisów Istotnych postanowień Umowy następującej treści: 

„Z oznaczenia potwierdzającego wniesienie opłaty musi jednoznacznie wynikać nazwa Wykonawcy, z którym Zamawiający zawarł umowę w tym postępowaniu”.

	Pytanie 7


Czy wykonawca słusznie interpretuje, że Wyłącznie dane Zamawiającego będą umieszczane na przesyłce w miejscu nadawcy. Tym samym Zamawiający nie dopuszcza umieszczenia danych innego podmiotu w miejscu nadawcy zarówno nad jak i pod danymi zamawiającego?
Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza taką możliwość pod warunkiem, że żadna z naniesionych informacji przez Zamawiającego nie zostanie zaklejona, niewidoczna lub zasłonięta  stemplem, pieczęcią lub innym znakiem przez Wykonawcę. 

W celu umożliwienia potencjalnym Wykonawcom zapoznania się z udzielonymi odpowiedziami i wyjaśnieniami na złożone pytania oraz uwzględnienia ich w przygotowywanej ofercie, zamawiający  przedłuża termin składania ofert.

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje  następujących zmian w treści ogłoszenia.

W rozdziale XIII  jest:

Oferty wraz z wymaganymi  dokumentami należy złożyć na platformie zakupowej Zamawiającego pod adresem: https://platformazakupowa.pl/wiazownica wybierając przedmiotowe postępowanie,  w nieprzekraczalnym terminie do dnia 02.01.2020 do godz. 09:00

W rozdziale XIII  winno być:

Oferty wraz z wymaganymi  dokumentami należy złożyć na platformie zakupowej Zamawiającego pod adresem: https://platformazakupowa.pl/wiazownica wybierając przedmiotowe postępowanie,  w nieprzekraczalnym terminie do dnia 07.01.2020 do godz. 09:00

W rozdziale XIII  jest:
Otwarcie ofert nastąpi  w Urzędzie Gminy Wiązownica w dniu 02.01.2020 o godz. 09:30 na platformie zakupowej zamawiającego poprzez odszyfrowanie złożonych ofert.

W rozdziale XIII  winno być:

Otwarcie ofert nastąpi  w Urzędzie Gminy Wiązownica w dniu 07.01.2020 o godz. 09:30 na platformie zakupowej zamawiającego poprzez odszyfrowanie złożonych ofert.









Wójt Gminy Wiązownica









    Marian Jerzy Ryznar

Otrzymują:
1. Wykonawcy – wszyscy.

2. Strona internetowa Zamawiającego – BIP

3. Platforma zakupowa Zamawiającego

4. Tablica ogłoszeń urzędu.

5. a/a

